Feladatok mintazarthelyihez, Fels6bb mat. inf. B, 2012. december

Az aldbbi feladatokbdl 7 alkothat egy zh-t, pl. 1, 3, 5,7, 9, 12, 14 vagy 2, 4,
6, 8, 10, 13, 16.

1. [15p] cosz gyokét keressitk Newton-mddszerrel. frjuk fel az iterdcié egy
1épését (hogyan kapjuk x,y1-et z,-b6l). Irjuk 4t a képletet az e, = x,, — 7/2
hibara. Mit tapasztalunk a hibacsokkenés sebességére nézve?

2. [10p] A sinz = 1 — x egyenlet megolddsira a felezéses mddszert vagy a
fixpont-iteraciét érdemes valasztani? Miért?

3. [15p] Hatdrozzuk meg a kovetkez6 fiiggvény feltételes szélséérték-helyét a
megadott feltétel mellett: f = zyz, ha x+y+ 2z = 1. A kapott pontban globélis
szélsoérték is van?
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5. [15p] frjuk fel a kovetkez6 funkcionalhoz tartozé Euler-Lagrange egyenletet
és keressiik meg az extremalis y fiiggvényt:

/ W — o — ) de, y(0) =0, y(1) = 1/e.
0

6. [15p] Keressiik meg azt a J(y) funkcionalt, melynek az Euler-Lagrange egyen-
lete éppen az 1 =y’ + y” differencidlegyenlet.

7. [15p] A Pontrjagin-féle maximumelv segitségével oldjuk meg az aldbbi op-
timalizdldsi feladatot (adjuk meg az optimédlis irdnyitdst és az optimaélis tra-
jektoridt):
F=uwu, lu <1, £(0)=0,4(0)=0,2(T)=1, 2(T) =0, T — min.
8. [15p] frjuk fel az aldbbi feladathoz tartozé Hamilton-Jacobi-Bellmann egyen-
letet:
1

X1 = Ta, To =u, 21(0) =0, 22(0) =0, z2(1) —z1(1) + /u2 dt — min.
0

9. [10p] Milyen c értékre lesz elliptikus, parabolikus ill. hiperbolikus az Lu =
Ugg + dUgy + cuy, operdtor?



10. [15p] Adja meg az yu, + xu, = 1 egyenlet Gsszes megolddsat.
11. [15p] Adja meg az zu, + yu, = u? egyenlet Gsszes megolddsat.

12. [15p] Adja meg az yu, — ru, = x egyenletnek az (1, s, s?) paraméterezésit
gérbén atmend megoldasat.

13. [10p] Legyen Q = {(x,y) : 2? + y*> < 1}. Keresse meg azt az u(z,y)
fiiggvényt, melyre Au = x — y az Q-n és u = 22 az Q hataran.

14. [15p] Legyen Q = {(z,y) : 2? + y*> < 1}. Keresse meg azt az u(z,y)
fliggvényt, melyre Au =1 az Q-n és u = = az ) hataran.

15. [15p] Fourier-médszerrel keresse meg a kévetkezd feladat sajatértékeit és
sajatfliggvényeit:

0
—Au = Au (0,7) x (0,7)-n, a—u = 0 a hatédron
n

ahol Ou/0n jeldli a kiils6 normdlis irdnyd derivaltat.

16. [15p] Fourier-mdédszerrel keresse meg a kovetkezé feladat megolddsat: uy =
Uge +1 t€[0,T], x €[0,7]
9u — 0 a hatdron ahol du/9n jeldli a kiilsd normélis irdnyd derivéltat.
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